

# 长沙城区车管分所周六也可办业务了

## 多举措应对车管业务井喷 新购车辆临时号牌可用两个月

本报1月11日讯 年关将至,买车的人多了,近期,长沙交警车管业务骤增,新车注册、二手车过户业务呈井喷态势。对此,今晚长沙交警发布,城区车管分所将周六停休,工作日延时,同时开通中南二手车服务站等多举措应对。

### 医院、银行等地 将增设便民服务点

近期,全市机动车交易量明显增大,长沙交警车管所日均上牌量比平时增加近400辆次。针对这一情况,长沙交警车管所迅速采取相应措施。

民警介绍,长沙车管部门将实行延时加班服务。城区各分所周六全体停休加班,周一至周五工作日查验岗提早上班,窗口延时下班,尽可能提高业务办理量,持续到业务量整体趋平后,再恢复正常窗口作息时间。

同时,开通中南二手车服务站,就近解决中南汽车市场的二手车交易转移登记业务,为分所业务分流。

此外,还将在车管所内增加导办服务人员。在分所驻地和业务大厅增加业务导办员,统一服装标识,为群众提供主动业务引导,快速办理。

下一步,长沙交警车管所将进一步增加服务网点,拓宽网上车管所功能,在条件成熟的医院、银行、交警中队增设便民服务站,逐步开放体检换证、抵押登记、免检车辆年检合格标志发放业务,进一步方便群众就近办理车管业务。

### 新车可用临时号牌 避开上牌高峰

民警提醒,新购车辆可申请临时号牌。申请临时号牌无须验车,车主在购车后的两个月内可以使用临时号牌,可错开上牌高峰时间段,携带身份证、购车发票、车辆合格证(或机动车进口货物证明)和交强险保单前往车管分所办理。如有在登记服务站的4S店购车,也可凭上述手续就地申请临时号牌。

目前,城区中南、万家丽、城南、城西、潇湘分所因业务量大、停车条件有限,致使车主在分所内以及周边道路上等待的时间过长,建议大家选择业务量相对较少其他分所或机动车登记服务站。

此外,需要办理业务的车主最好提前熟悉业务要求,减少不必要的往返。在法定资料齐全的情况下,机动车登记业务可当日办结,选定的机动车号牌可通过快递领取,96588热线咨询,或登录长沙交警车管所网站(<http://www.csjcgcs.cn/cswscgs/blzn/>)查询。

长沙交警相关负责人表示,将坚决打击中介扰民和通过车管业务欺诈群众的行为。所有4S店机动车登记服务站、检测站或其他交警设置的便民网点和任何个人,均不得以代理车管业务名义收取费用,或虚构业务流程、虚拟业务难度来吸引群众委托业务,严禁以代办车管业务名义伤害群众利益,长沙交警将加大监督力度,并严肃追究相关法律责任。对于违规的便民服务站,发现一家关停一家。

■记者 魏灿 实习生 张晓芳



1月11日,长沙火车站售票大厅,市民正在购买火车票。 见习记者 傅聪 摄

### 交通连线

## 九成大客车 快处快赔涉及公交

本报1月11日讯 公交车从公交站台起步,恰好有行人从车前横过马路,而司机没能看到,行人被公交车碾压,最终抢救无效死亡。今日,长沙市交警支队通报了2017年长沙公交车交通事故相关情况,并在部分路段现场执法。

今日上午,长沙交警在芙蓉中路黄土岭公交站附近,针对社会车辆违法占用大客车专用道、公交车未按道行驶等行为开展专项整治。

9点多,一台123路公交车从隧道里出来走的第三条车道,由于要进站停靠,该车连续变更两条车道到最里侧车道,公交车后方车辆被直接逼停。该车被民警拦下,驾驶员坦承,为了少等一个红绿灯,私自更改了线路,造成从隧道出来后要连续变更更多条车道。经过民警教育后,驾驶员表示以后一定遵守交通规则。

天心区交警大队七中队民警皮思凯介绍,公交站台设有公交车不按规定上下客抓拍,此外,小车违法占用公交车道等同样也会抓拍。民警提醒,社会车辆在高峰时段外,即上午7:00到9:00和下午17:00到19:00以外的时间可以使用公交车专用车道,但仍需尽量绕开公交车专用道,注意不要驶入公交车站进站、出站的黄色网络线范围内,更不要在公交车停靠区域行驶或停留。

此外,长沙市公安局大联合交管中心对2017年涉公交车交通事故进行了大数据分析,1至11月,全市共发生涉及公交车的交通事故一般程序38起、简易程序675起;全市发生大客车轻微交通事故适用快处快赔6282起,90%以上涉及公交车。从事故发生道路来看,排名前五的分别是金洲大道、书院路、雷锋大道、芙蓉南路、西二环。

■记者 魏灿 实习生 张晓芳

### 春运

## 春运火车票进入抢票高峰期

### 17日可购除夕火车票,节前一周高铁票吃紧

本报1月11日讯 记者从广铁集团获悉,目前春运火车票已经进入抢票高峰期。

### 节前一周 长沙往多地高铁票吃紧

2018年春运期间,网络、电话订票预售期为30天,车站窗口、代售点和自动售票机预售期为28天。按照30天的预售期安排,1月10日开始,旅客已可以通过网络、电话购买2月8日农历小年的火车票,1月17日将可购买除夕当天的火车票。

记者登录12306网站发现,节前一周长沙至北京、广州等地的部分高铁车票基本售罄,长沙至上海、杭州等地的车票较宽裕。省内方面,长沙至怀化、邵阳、衡阳、永州、岳阳、娄底等市州的高铁车票吃紧。

据了解,春节前最难购买的回家车票将出现在农历腊月二十七(2月12日)到二十九(2月14日)之间,对应的购票时段为1月14日至16日。返程高峰期将出现在正月初五(2月20日)到正月初六(2月21日),乘客可在1月22日、23日通过网络、电话订票。

### 旅游连线 春节出境游,或许还能“捡漏”

春节将至,选择旅游过年的人不在少数,三亚就是很多人的首选。但旅客扎堆前往三亚,也让旅游成本上涨。近日,记者发现,在国内各大OTA平台上,过年期间从长沙出发,前往三亚的机票都只剩全价票。

机票价格居高不下的同时,三亚不少热门酒店的房源也已非常紧张。“一些地段比较好、价格亲民的酒店基本上都没有余房了。”携程酒店专家介

### 八成旅客 通过网络和电话购票

近年来,互联网和电话订票已渐成主流。今日中午,记者在长沙火车站售票大厅看到,前来火车站窗口排队购票的市民并不多,排队等候十分钟左右即可买到票。长沙火车站工作人员透露,由于湖南是劳务输出大省,呈现年前返乡人数多、年后外出务工人员多的特点,要等开年后出行的火车票时,来车站购票的乘客才会大增。

广铁集团在本月初发布的数据显示,在节假日客流高峰期期间,目前互联网和电话订票在广铁总体售票所占的比例已超八成。值得注意的是,铁路部门表示,今年春运网络购票需要验证码的比例被压缩到15%以下,并将不断更新清晰度的图片,还会以更加严格的实名认证等方式来防黄牛。

此外,1月10日,铁路部门发布消息,自1月18日起,将互联网订餐截止下单和取消时间由120分钟调整为60分钟。

■记者 潘显璇

### 数读

## 去年长沙机动车新增31万辆

据交警部门统计,2017年,长沙市机动车新增31万辆,机动车总量达233.2万辆;机动车驾驶人新增23.1万,保有量为281.6万人,全市车管部门共完成各类车驾管业务282.5万笔。

### 交通建设

## 去年,我省新改建农村公路超1.1万公里

本报1月11日讯 记者从湖南省交通运输厅获悉,2017年湖南加快建设“四好农村路”,新建改建农村公路超过1.1万公里。截至2017年底,全省农村公路通车里程已经突破20万公里。

新晃是武陵山片区扶贫开发重点县,为了改善老百姓的出行条件,去年,该县对农村公路路网改善及提质改造投资达2.41亿元。在距离县城

两个小时车程的鱼市镇晏家村,水泥路通到了每个组,并安装了太阳能景观路灯。交通条件改善后,在外打工的廖秀才回到村里,带领村民一起养殖土鸡,用纯生态的放养模式,打出了“秀才鸡”的品牌。

目前,全省贫困县公路总里程已达11万公里,实现100%的乡镇和具备条件的建制村通水泥路或沥青路。

■记者 潘显璇

绍,“体验较好的高星级酒店,均价超2500元/晚,与平日相比几乎翻倍。”

面对高昂的花费和人多可能造成的不佳体验,游客不妨选择去海外走走。旅游专家介绍,像前几年很热的毛里求斯,今年春节淡了一些,“平均价格同比下跌5%-8%。”此外,像印度、澳大利亚等地,今年春节期间的旅游价格也都有不同程度地下挫。

■记者 梁兴 实习生 卢萍